

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№13

(710)

26 марта 2004 г.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"

с Главой ЗАТО Североморск
Виталием Ивановичем Волошиным

29 марта с 12 до 13 часов.

ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛ. 4-61-08.

Уважаемые читатели!

Случилось то, чего мы просто не ожидали: при записи телевизионной программы произошел сбой компьютера, и три дня скопировались из «телевишки» прошлой недели. Для нас это нокдаун. Но больше всего нас беспокоит то, что вы, получив бракованный товар, перестанете доверять нашей работе. Не спешите это делать. Из того, что произошло, сделаны соответствующие выводы, и впредь подобного мы не допустим. Приносим свои извинения и надеемся, что вы, дорогие читатели, останетесь верны газете, которая более тридцати лет живет заботами города и его жителей.

В.КАЗАНОВ, главный редактор газеты «Североморские вести».

ФЛАГМАНУ МОРЯ НЕ ВИДАТЬ?



НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

"ИНТЕЛЛЕКТ" Ул. Сивая, 2

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

ОПЕРАТОР-ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ПЭВМ

"MS Word", "MS Excel",
"MS Windows", Интернет

Срок обучения
от 1 до 1,5 месяцев

Организационное собрание
15 апреля в 19.00.

49-179 ☎ 47-47-0

Лист № 7 70196 вид. Комитет по образованию г.м. Мурманской обл.

Подведены итоги первого
ежеквартального розыгрыша
среди подписчиков на газету
«Североморские вести».

Главный приз –
Дрель ударного действия «Einhell»
(пр-во «Bavaria») 3в1
(дрель, шуруповерт, перфоратор +
набор из 47 предметов) – получает
НЕСТЕРУК Д.А.

Приз можно получить в магазине
«Инструмент» (ул. Душенова, 22)
27 марта в 15.00.

При себе иметь документ,
удостоверяющий личность.

1 апреля во всех почтовых отделениях
начинается подписка на газету «Североморские вести»
на 2 полугодие 2004 года.



Каждый подписавшийся
становится участником
ежеквартального розыгрыша
призов от магазина
«ИНСТРУМЕНТ».

Главный приз –
Аккумуляторный винтоверт.

Спонсор подписной кампании – фирма «ГАО» м-н «Инструмент» (Душенова, 22)

ТАКСИ
"СЕМЕРКА" 077
Городской
бесплатный
телефон

Требуется водители с п/а
7-я поездка по городу БЕСПЛАТНО!!!

077 41404
077 289-02-02 (8-911) 304-32-78
Городской
бесплатный
телефон такси

Северный флот вновь оказался в центре внимания страны. На сей раз приказом главкома ВМФ адмирала Владимира Куроедова тяжелый атомный крейсер «Петр Великий» выведен из состава кораблей постоянной готовности. Экипажу предстоит заново пройти зимний цикл боевой готовности.

Как известно, главком 17 марта выходил на крейсере в море и наблюдал с его борта за пусками ракет с АПЛ «Новомосковск». На корабле он провел 15 часов. А на этой неделе на совещании в Минобороны он заявил: «Корабль находится в таком состоянии, что может в любой момент взлететь на воздух, и это особенно опасно с учетом того, что он оснащен ядерной установкой».

Видимо, поняв, что слишком погорячился, Куроедов через некоторое время, комментируя сообщение о состоянии корабля, поправился: «Служба ядерной безопасности на корабле отработана и соответствует всем необходимым требованиям».

С его слов, все дело в том, что состояние жилых и общекорабельных помещений крейсера неудовлетворительно и не соответствует требованиям корабельного устава.

Слава Богу, можно привести дух. А то после таких заявлений не знаешь, может, и впрямь чемоданы пора собирать.

И все же возникает закономерный вопрос: почему крейсер попал в немилость?

За шесть лет, которые корабль находится в составе Северного флота, «Петр Великий» на итоговых проверках получал только положительные оценки, а его командиру Владимиру Касатонову присвоено звание контр-адмирала.

С 10 по 18 февраля экипаж принимал участие в командно-штабных учениях «Безопасность-2004». На фоне неудачных пусков баллистических ракет с атомных подлодок «Новомосковск» и «Карелия» «Петр Великий» выглядел намного лучше: успешно выполнил стрельбы зенитно-ракетным комплексом по ракете-мишени. Действия экипажа были оценены на «отлично». Вроде бы ничто не предвещало принятия столь резкого решения и вдруг...

Хотя, дыма без огня не бывает. Во всем, что произошло с флагманом Северного флота, оказывается, есть объяснение и связано оно, как ни странно, с тем, что происходит в стенах Северного флотского суда. Как сообщают некоторые СМИ, здесь 16 марта в качестве эксперта в связи с гибелью АПЛ К-159 выступил бывший первый замглавкома ВМФ адмирал в отставке Игорь Касатонов. Он резко критиковал главного флотоводца страны, заявив, что именно при нем создались условия, которые ныне приводят к многочисленным ЧП на флоте. А дальше, как говорится, все просто и понятно. Адмирал в отставке Игорь Касатонов – дядя командира крейсера «Петр Великий» контр-адмирала Владимира Касатонина. Комментарий, как говорится, излишни.

У военных людей приказы не обсуждаются. Экипаж устранил недостатки, после чего «Петр Великий» вновь вернется в состав кораблей постоянной готовности. А вот каково главкому, который уже не первый раз дает повод для пересудов и насмешек на флоте?!

В. ВАЛЕНТИНОВ.
Фото Дмитрия СТРАУСА.

Отдел государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности администрации ЗАТО Североморск информирует руководителей предприятий и предпринимателей, что в Мурманской области объявлен седьмой региональный конкурс «Лучшие товары и услуги Мурманской области - 2004г.» в рамках Программы «100 Лучших товаров России».

К участию в конкурсе допускаются предприниматели, предприятия и организации независимо от организационно-правовой формы собственности, осуществляющие производство продукции и оказание услуг. Заявки на участие принимаются до 30 апреля в ФГУ «Мурманский ЦСМ» по адресу: г. Мурманск, ул. Фестивальная, 25, каб. 1-02. Телефоны для справок: 47-33-34; 28-79-72. тел./факс 28-60-00 e-mail: mcsm@aspol.ru

Материалы конкурса (порядок проведения, условия участия, календарный план работ) можно получить в Мурманском ЦСМ или на сайте в сети Интернет: <http://www.mcsm.ni> («Новости»).

Участие в конкурсах, выставках - это возможность провести независимую экспертизу своей продукции, позиционироваться на потребительском рынке, начать внедрение современных методов менеджмента качества.

Одновременно сообщаем, что общественная организация «Мурманская региональная организация качества» планирует провести 2 апреля информационный семинар для желающих принять участие в конкурсе «Лучшие товары и услуги Мурманской области - 2004 г.», а также для предприятий, желающих улучшить свою деятельность и (или) намеревающихся приступить к разработке системы менеджмента качества в соответствии с требованиями международных стандартов ЖЗО серии 9600.

Участникам семинара будут выданы методические материалы на магнитных носителях (дискетах).

Конкретную информацию о планируемом семинаре можно получить по телефону: 28-79-72. (г. Мурманск) или в администрации ЗАТО Североморск по телефонам: 4-95-59, 4-95-04.

Приглашаем руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей принять участие в конкурсе «Лучшие товары и услуги Мурманской области - 2004г.» и предстоящем семинаре.

Ирина ДОЛГУШИНА, начальник отдела.

СЛАДКАЯ «ВЕСНУШКА»

НОВИНКА

После повального повышения цен на хлебобулочные изделия в начале года страсти немного поутихли. Привычка всегда берет верх над эмоциями. Поэтому, отогнав от себя обиды на заводы, кормящие нас хлебушком, на правительство, не позаботившееся о том, чтобы цены на муку все же так высоко не прыгали, и, успокоившись немного, мы опять желаем побаловать себя новинками хлебопекарного производства. Тем более что местный производитель - североморский хлебозавод - постоянно пополняет свой ассортимент.

Итак, что же можно увидеть нового в ближайшее время на прилавках магазинов? Как сообщила начальник лаборатории Татьяна Попова, удовлетворяя потребность покупателей в низкокалорийной продукции, специалисты предприятия осваивают выпуск булочки «Диетической» весом 100 граммов. При ее изготовлении в тесто вместо сахара кладут сорбит.

Тем же людям, которые еще позволяют своему организму сладости, кондитеры хлебозавода предлагают попробовать пирожное «Веснушка» (это корзиночка из мягкой грيلляжной смеси с кремом из растительных сливок «Виппак»).

Пробные партии этих изделий можно встретить в фирменных магазинах хлебозавода и кафе. Они - на стадии внедрения в производство.

На начальном этапе (который включает в себя подготовку документации, изучение покупательского спроса) находится работа по изготовлению пирогов из слоеного теста с яблоками или морковной подваркой (вес 0,25; 0,3; 0,5 кг), а также бисквитного торта «Арабика» (с кофейным кремом), украшенного шоколадом. Рецепты не ГОСТовские, поэтому бумажная волокита с утверждениями и согласованиями растянется на месяцы. Изредка пироги и торт будут появляться в продаже. Таким образом специалисты

рассчитывают выяснить мнение потребителей. Может, и не придется тратить время и средства на изготовление этой продукции, если она не будет пользоваться спросом. Однако слойки с различными начинками уже пришлось по вкусу покупателям, есть надежда, что и пироги не минует эта приятная участь.

Несмотря на то, что до Пасхи еще больше двух недель, хлебозаводчане уже сейчас к ней готовятся: запасаются сырьем для выпечки своих знаменитых куличей «Североморских», достают формы, подсчитывают объем работы...

Леся КЛАДЬКО.

30 марта в здании администрации ЗАТО в кабинете №2 проводит прием граждан по личным вопросам без предварительной записи депутат областной думы **Хмель Александр Анатольевич**.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Комплексная муниципальная программа социальной поддержки населения ЗАТО Североморск 2003 года включена в число 15 лучших инновационных проектов в области регионального и местного управления.

Это результаты конкурса, проводимого Государственным университетом управления совместно с Советом Федерации Федерального собрания РФ. В четвертый раз столичные ученые умы приглашают к сотрудничеству специалистов из глубинки, чтобы пополнить научную копилку новыми разработками. И если в 2002 году свои проекты присылали из сорока городов России, то летом 2003-го - из ста двадцати.

Собственно, конкурсом это мероприятие и назвать-то нельзя, потому что победителей и побежденных здесь нет. Награды чисто для души - лауреатские дипломы. Премиями победителей не балуют. Организаторы отбирают неординарные, уже не один год отработавшие в том или ином регионе программы, суммируют положительный опыт и предлагают его использовать другим городам в организации конкретной работы, а по итогам

конкурса Госуниверситет управления при Президенте РФ издаст сборник, в котором и обобщает все полезные идеи инновационных программ. Кстати, этот труд в прошлом году получил гранд фонда Сороса.

22 марта в Совете Федерации состоялась церемония награждения лауреатов конкурса по итогам 2003 года, на которой побывала и небольшая делегация от нашего города во главе с вице-мэром Валентиной Малковой. Эта поездка и стала темой пресс-конференции 24 марта.

В число победителей вошли программы развития и размещения производительных сил, реформирования системы управления общественными финансами, социальной поддержки и охраны здоровья населения, повышения инвестиционной привлекательности муниципальных образований, развития жилищного строительства. Их представили в основном областные центры и города Московской области. Многие проекты были темами научных диссертаций городских начальников. Валентина Семеновна отметила, что, несмотря на такой представительный фон, наша Комплексная программа вызвала большую заинтересованность у ее коллег, и уж если бы были желающие - с ней

можно защитить не одно научное звание.

Впервые программа была разработана в 1997 году. Несмотря на то, что она названа комплексной: в ней отражены самые важные вопросы социального жизнеобеспечения всех жителей ЗАТО. За восемь лет она заметно изменилась. Расширяются разделы, увеличивается бюджет. Только в 2001 году его цифра была более 40 миллионов рублей, в этом - уже 304.

Конечно, прежде всего, этот документ адресован той категории горожан, которые имеют по различным федеральным законам определенные привилегии (это более чем 13 тысяч человек). Он дает им возможность реализовать в полном объеме льготы и социальные гарантии, установленные на государственном уровне. Однако специалисты утверждают, что число людей, подошедших к черте бедности, становится все больше, и они не в состоянии справиться со своими бедами в одиночку в силу объективных причин. В 2003 году различные виды социальной, бытовой, медицинской, правовой помощи по Комплексной программе получили 17 тысяч североморцев.

А. НИКОЛАЕВА.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

- Дворец культуры «Судоремонтник» п. Росляково**
25 марта 14.00 - весенний бал для детей «Акварели весны».
С 25 марта в фойе ДК - фотовыставка «И в шутку, и всерьез».
- Музей истории города и флота**
С 27 марта - выставка работ молодых художников г. Мурманска «Точка росы».
 Выставка сувенирной игрушки любительского объединения «Золотые ручки» Дома творчества детей и юношества «Лепландия».
- ГДК прикладного творчества и народных ремесел**
27 марта 14.00 - открытие выставки работ детского творчества «Весенняя капель» студии «Эклектика» Дома творчества детей и юношества (фриволите, кожемоделирование, вязание). Конкурсно-развлекательная программа.
- Дворец культуры «Строитель»**
28 марта 14.00 - конкурс-развлекательная программа «Рыцарский турнир».
- Дом Творчества детей и юношества**
28 марта 12.00 - городской конкурс театральных коллективов «Золотая маска».
30 марта 12.00 - интеллектуальная игра «Брейн-ринг».
31 марта 12.30 - развлекательная программа «Весенний калейдоскоп».
4 апреля 12.00 - городской конкурс солистов-вокалистов «Капелька».

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения награждены почетной грамотой администрации: **Александр Иванович Талов** - слесарь Североморского филиала ОАО «Мурманоблгаз», **Людмила Евгеньевна Шершова** - закройщик мастерской по пошиву и ремонту одежды «Силуэт», **Олег Геннадьевич Алексеев** - мастер-фотограф фотографии ДК «Строитель»; благодарственным письмом администрации: **Александр Евгеньевич Трифанов** - мастер газового участка Североморского филиала ОАО «Мурманоблгаз», **Надежда Александровна Сиротина** - закройщик мастерской по пошиву и ремонту одежды «Силуэт», **Инна Евгеньевна Король** - парикмахер парикмахерской «Стрекоза».

Уважаемые североморцы!

Братья и сестры, сбылись желания многих людей города. Принято решение о строительстве храма Святого Апостола Андрея Первозванного - Небесного Покровителя Военно-морского флота.

Обращаемся ко всем жителям Североморска за помощью и осуществлением пожертвований на строительство храма. Урны для пожертвований установлены в отделениях сбербанка на улицах Падорина, Сафонова и Флотских строителей и на главпочтамте. Дополнительно они будут установлены в магазине «Арктический», в авиагородке и на улице Морской.

Акцентируем ваше внимание, что сбор средств

членами общины по домам и предприятиям осуществляться не будет.

Реквизиты прихода церкви Святого Апостола Андрея Первозванного:

Североморское ОСБ 7731 г. Североморск
 Банк плательщика Мурманское ОСБ
 8627 г. Мурманск
 БИК 044705615
 ИНН 5110411108
 КПП 511001001
 Кор. Счет 30101810300000000615
 Расчетный счет 40703810441080000756
 Община Святого Апостола Андрея Первозванного.

В североморском отделении Сберегательного банка № 7731:

- Индивидуальные сейфы Сбербанка - гарантия надежной сохранности ценностей и личного спокойствия.
- Срочные денежные переводы по России за 24 часа - быстро и выгодно.
- Международные денежные переводы (в т.ч. страны СНГ) - легко и надежно.
- Таксофонные карты МЭЛС и карты мобильной связи ЗАО «ММС» - Вас будут рады услышать родные, близкие и друзья.

Генеральная лицензия №1481 Банка РФ.



Сбербанк РФ
 Основан 1841 году

Не раздумывайте - приходите сегодня!

РЕЙДОВЫЙ ТЕРМИНАЛ ВВЕДЕН В СТРОЙ

«Информируем Вас о том, что 24 марта 2004 года в дополнение к традиционным южным экспортным воротам в Новороссийске и Туапсе открываются северные экспортные ворота в Архангельске и Мурманске. Сегодня на Северо-Западе России нефтяной компанией «Роснефть» запущена в эксплуатацию новая уникальная транспортная схема поставок нефти на экспорт через крупнейший в России плавучий нефтеперегрузочный терминал «Белокаменка», установленный в Кольском заливе в районе Мурманска. Новая транспортная система увеличит экспортный потенциал нашей страны на 11 миллионов тонн нефти в год и будет способствовать дальнейшему поступательному развитию экономики и социальной сферы северных регионов России».

Телеграмму такого содержания в адрес Президента России Владимира Путина, подписанную президентом ОАО НК «Роснефть» Сергеем Богданчиковым и губернатором Мурманской области Юрием Евдокимовым, было решено направить на митинге, посвященном официальному вводу в строй плавучего нефтехранилища, созданного на базе гипертанкера «Белокаменка».

Судно построено в Японии в 1980 году, исправно трудилось для норвежской компании «Бергессен», а затем было приобретено в бербоут-чартер «Роснефтью». Танкер отвечает всем современным требованиям. В середине февраля он прибыл в Кольский залив, чтобы встать здесь на якоря и превратиться в нефтеперевалочный комплекс, хотя, как сказал капитан танкера Анатолий Пашковский, судно в любой момент готово сняться с якорей и вновь перевозить нефть.

Танкеров, подобных «Белокаменке», в России еще не было. Он входит в десятку самых круп-

ных судов класса УЛСС. Длина 340 метров, ширина – 65, высота от килля до мачты 71,25 метра, а двигатель имеет мощность 41 тысячу лошадиных сил. Его водоизмещение 415 тысяч тонн, а на борт в 18 грузовых танков он способен принять 360700 тонн нефти. Эти танки имеют индивидуальную подогрев нефти до температуры 30 градусов, что

обеспечивает работу комплекса в условиях арктических морозов.

В первые секунды пребывания на борту нас предупредили: «Пользоваться телекамерами, фотоаппаратами и мобильными телефонами строго запрещено, а тем более, курение. Под ногами 120 тысяч тонн нефти». Эту нефть, начиная с середины февраля, уже завезли на «Белокаменку» девять танкеров-челноков и она дождалась своей перегрузки в танкер-стотысячник для отправки на экспорт.

Выступая на митинге, президент ОАО НК «Роснефть» Сергей Богданчиков сказал:

«Президентом России поставлена задача удвоить валовой внутренний продукт России за десять лет. Мы сделаем это в своей компании за пять лет».

Среди приоритетных направлений деятельности компании он назвал сотрудничество с «Газпромом» в разработке При-



разломного месторождения, создание транспортной системы по перевалке нефти «от скважины до танкера и далее до потребителя» производительностью до 11 миллионов тонн в год.

Терминал на базе «Белокаменка» один из немногих, имеющих прямой выход для танкеров в любую точку планеты. Новый комплекс даст прибавку в 10% к объемам экспортной отгрузки нефти из России.

Завершающей акцией стало подписание договора о сотрудничестве между ОАО НК «Роснефть», администрацией Мурманской области и Северным флотом. Прозвучала информация и о том, что «Роснефть» готова взять шефство над одним из кораблей Северного флота.

Два года назад Мурманск уже стал отправной точкой маршрутов супертанкеров с грузом российской нефти, которая идет в Европу, благодаря построенному в Кольском заливе рейдовому терминалу, а теперь эти объемы могут удвоиться.

Выбор Мурманска в качестве места для строительства нефтеперегрузочных комплексов не случаен. Ведь Россия после развала СССР понесла самый

значительный ущерб в портовых мощностях. В европейской части России больше нигде нет столь глубоководного порта, способного принимать у своих причалов супертанкеры. Немаловажен и тот факт, что от Мурманска к США пролегает кратчайший путь через Атлантический океан. В Мурманске имеется развитая транспортная инфраструктура, область располагает высоким энергетическим потенциалом, мощностями для судоремонта. Здесь проще решать вопросы, касающиеся буксирного, спасательного и аварийного обеспечения, защиты окружающей среды.

Грузооборот Мурманского порта по оптимистическому варианту может составить 200 миллионов тонн в год с учетом 120 миллионов тонн нефти. По оценке социально-экономической значимости развития транспортного узла, ежегодные поступления в бюджеты всех уровней могут достигнуть 140 миллионов долларов, в том числе в региональный бюджет около 80 миллионов долларов, появится до 24 тысяч дополнительных рабочих мест.

Юрий БАНЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

23 марта в отделе по делам семьи и детей Управления социальной защиты населения при городской администрации состоялось знаменательное событие: нуждающимся семьям вручалась именная денежная помощь. Сделала это директор ЦШ №10 Людмила Мелькеян по поручению педагогов и школьников, принявших участие в благотворительной акции «Помоги сироте». Тогда учащиеся не только показали зрителям все, чему научились в школе, но и заработали деньги, чтобы облегчить страдания своих менее счастливых сверстников. По рекомендации начальника Управления образования Нины Шаровой было приня-

то решение о перечислении выреченных пятнадцать тысяч рублей не в детские дома, а тем, кому сейчас жизненно необходимо дорогостоящее хирургическое вмешательство.

При содействии руководства ЦРБ и специалистов детской поликлиники были отобраны три кандидатуры (по пять тысяч рублей на каждого) в возрасте от пяти до пятнадцати лет. Двое, правда, уже благополучно перенесли операции на сердце, одному еще только предстоит излечиться от серьезного онкологического заболевания. И, наверняка, внимание со стороны благотворно скажется на их здоровье.

Эдуард ПИГАРЕВ.

РУССКИЙ ЭКСТРИМ В МЕСТНОМ ВАРИАНТЕ

«Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно», - слова классика невольно приходят на ум при виде форменного безобразия, которое уже более месяца творится в паспортно-учетной службе МУП «Служба заказчика» (ул. Сизова, 7а). Иного слова не подберешь. Тем более что даже удостоверение представителя прессы не помогло разговору начальника этого «офиса» А. Демченко, категорически отказавшейся от общения без соответствующего разрешения от вышестоящей инстанции в лице заместителя мэра Владимира Козинского. Может, она не знает, что по закону она обязана давать информацию? Или все настолько запущенно, что даже нет намека на исправление ситуации? Чиновники, наверняка, найдут объективные причины, только горожане оценивают происходящее негативно.

Так уж устроена человеческая жизнь, что постоянно требуются различные справки. Зачастую от срочности их получения очень многое зависит. И только этим уже можно оправдать нервоз-

ность людей, находящихся в полутемном длинном коридоре этого учреждения. Ведь посетители теперь неизменно сталкиваются с необходимостью внесения своей фамилии в списки желающих попасть в тот или иной кабинет, составляемые, кстати, самими очередниками для «удобства».

Теперь опишем то, что ожидает горожан в паспортно-учетной службе. И так, необходимо прийти в приемный день (три раза в неделю) к 13.00 и записаться, потом получить ценные указания от составителя списка о предстоящих дежурствах как днем, так и ночью, поскольку любой неожиданный сбой в графике может привести к появлению новой очереди и к неизбежному в таком случае скандалу.

А теперь нехитрые арифметические расчеты. В конце прошлой недели очередь в кабинет №3 составляла 150 человек, в среду - 73. Значит, за два дня (пятницу и вторник) прошло: 150-73=77, а за первый час работы в среду - еще семеро. Получается, что для успешного об-

служивания населения сотрудницы должны работать не менее десяти часов в день без обеда, перерывов на чаепития (которые зачастую затягиваются сверх отведенного на это времени) и боготы по другим кабинетам. Конечно, можно сослаться на нехватку работников или недостаток компьютеров, только справки-то платные, следовательно, горожане имеют право на удобства и качественное обслуживание и обоснованно требуют решения проблемы.

За комментарием мы обратились к начальнику МУП «Служба заказчика» Владимиру Козинскому. Но все попытки встретиться не увенчались успехом. Приятный женский голос на телефонные звонки постоянно отвечал: на совещании, на совещании, на совещании... уехал и будет после обеда, приболел, приходите завтра. А назавтра опять: на совещании, на совещании, уехал. Но мы не оставили намерения разобраться с этой проблемой и в ближайшее время вернемся к ней.

Эдуард ПИГАРЕВ.



Мечтаете купить автомобиль?
Вам нужны новые мебель,
холодильник или телевизор?
Вы хотите отдохнуть на море
или дать ребенку высшее образование?

Позвольте Сбербанку помочь Вам!

- ➔ Кредиты сроком до 5 лет.
- ➔ Низкие проценты.
- ➔ Оформление и выдача в кратчайшие сроки.

Не откладывайте на завтра, приходите к нам сегодня:

г. Североморск, ул. Падорина, 5, кабинет 213,
тел. 5-17-01 с 9.30 до 13.00 и с 14.30 до 19.00,
выходной – воскресенье.

Генеральная лицензия №1481 Банка РФ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22.03.2004 г. № 168

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

На основании постановления администрации ЗАТО Североморск от 11.03.04 №147 «Об утверждении норм потребления коммунальных услуг для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск», от 22.03.04 №167 «Об утверждении тарифов на тепловую энергию для предприятия поставщика тепла МУП «Североморскводоканал», Решения городского Совета депутатов от 16.03.03 №296 «О согласовании установления тарифов на коммунальные услуги для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск»,

морск, имеющего приборы учета горячей воды, установленные в квартирах (приложение № 2).

3. Постановления от 24.02.04 №121 «Об утверждении тарифов на коммунальные услуги для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск» и от 05.01.04 №04 «Об установлении тарифов на коммунальные услуги для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск» в части горячего водоснабжения и центрального отопления (по п.Щукозеро) - считать утратившими силу.

4. Контроль за выполнением постановления возложить на муниципальное унитарное предприятие «Служба заказчика» (Козинский В.М.).

5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Североморские вести».

В.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.03.04 прилагаемые тарифы по горячему водоснабжению и центральному отоплению для населения ЗАТО Североморск (приложение № 1).

2. Утвердить с 01.03.04 тариф 1м3 горячей воды для населения ЗАТО Северо-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22.03.2004 г. № 166

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В целях выполнения п.1 постановления Правительства Российской Федерации от 21.08.01 №609 «О мерах по ликвидации системы перекрестного субсидирования потребителей услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, а также уничтожению, утилизации и захоронению твердых бытовых отходов», постановления администрации ЗАТО Североморск от 11.03.04 №147 «О нормах потребления коммунальных услуг для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск», Решения городского Совета депутатов ЗАТО Североморск от 16.03.04 №297 «О согласовании установления тарифов на коммунальные услуги для населения, проживающего в муниципальном жилом фонде ЗАТО Североморск по водоснабжению и канализации»,

1. Утвердить с 01.03.04 тарифы по водоснабжению и канализации:

1.1. Для потребителей муниципального унитарного предприятия «Североморскводоканал» (приложение № 1).

1.2. Для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск (приложение № 2).

2. Постановление от 05.01.04 №05 «Об установлении тарифов на коммунальные услуги для населения жилищного фонда ЗАТО Североморск» - считать утратившим силу.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на муниципальное унитарное предприятие «Служба заказчика» (Козинский В.М.).

4. Настоящее постановление опубликовать в газете «Североморские вести».

В.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

ТАРИФЫ

по водоснабжению и канализации для потребителей муниципального унитарного предприятия «Североморскводоканал» с 01.03.2004г.

Table with 2 columns: Вид услуги, Тариф для потребителей (без НДС). Sub-columns: Население руб./м³, Прочие руб./м³. Rows: Водоснабжение, Канализация.

Приложение №1

ТАРИФЫ

по центральному отоплению и горячему водоснабжению для населения жилищного фонда г.Североморска, п.Сафоново, п.Сафоново-1, п.Росляково, п.Росляково-1, г.Североморск-ул.Кортки, п.Североморск-3, п.Щукозеро с 1 марта 2004г.

Приложение №1

Table with 6 columns: Вид коммунальной услуги, Ед. изм., Эконом. объем тариф, Предельный уровень платежей, Тариф для населения, Тариф для обл. и м.п. изм. и.п. Rows: Газовое отопление, Холодное водоснабжение, Горячее водоснабжение, Центральное отопление.

Приложение №2

ТАРИФ

1м3 горячей воды для населения ЗАТО Североморск, имеющего приборы учета горячей воды, установленные на вводе в жилое помещение

Table with 3 columns: Названия услуг, Ед. изм., Стоимость. Rows: Горячее водоснабжение, Холодное водоснабжение, Центральное отопление.

ТАРИФЫ

на услуги водоснабжения и канализации для населения жилищного фонда с 01.03.2004г.

Приложение №2

Table with 5 columns: Тип дома, Предельный уровень платежей, Нормы л/сутки, Тариф для населения руб./м³. Sub-columns: водоснабжение, канализация, по водоснабжению, по канализации. Rows: Жилые дома с ванной длиной от 1500 до 1700мм, Жилые дома с душевой ванной, Жилые дома с ванной длиной от 1500 до 1700мм, оборудованные душевой.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В №8 от 20 февраля в заметке «У депутатов своя газета», допущена досадная ошибка. В частности, здесь говорится, что этот выпуск обошелся городскому бюджету в 10 тысяч рублей. Это не соответствует действительности. На самом деле выпуск газеты «Депутатский вестник» оплачен из личных средств депутатов городского Совета ЗАТО Североморск. Ни одного рубля бюджетных средств ни на подготовку статей, ни на издание газеты не было истратчено. Редакция газеты приносит свои извинения депутатам горсовета и читателям.

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

Североморской территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на выборах губернатора Мурманской области 14 марта 2004 года

Large table with 28 columns (№421-№452) and 13 rows. Row 1: Итого, №421, №422, №423, №424, №425, №426, №427, №428, №429, №430, №431, №432, №433, №434, №435, №436, №437, №438, №439, №440, №441, №442, №443, №444, №445, №446, №447, №448, №449, №450, №451, №452. Row 2: Число избирателей, включенных в список. Row 3: Число бюллетеней, полученных УИК. Row 4: Число бюллетеней, выданных дозорно. Row 5: Число бюллетеней, выданных на участке. Row 6: Число бюллетеней, выданных вне участка. Row 7: Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках. Row 8: Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках. Row 9: Число недействительных бюллетеней. Row 10: Число действительных бюллетеней. Row 11: Число бюллетеней по актам об утрате. Row 12: Число бюллетеней по актам об избытке. Row 13: Фамилия, имя и отчество включенных в бюллетень зарегистрированных кандидатов. Row 14: Бонорядов Павел Васильевич. Row 15: Едкихов Юрий Алексеевич. Row 16: Кудсов Александр Викторович. Row 17: Куроч Риния Дмитриевна. Row 18: Пелк Владимир Нестерович. Row 19: Прочие всех.

ЗАКОН О МЕСТНОМ САМОУПРАВЛЕНИИ РЕАЛИЗУЕТСЯ

Прошло более пяти месяцев с момента выхода в свет Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Он вступает в силу с 1 января 2006 года, но одиннадцать статей (11-16, 34-37, 50) действуют с момента его опубликования - 8 октября 2003 года.

Они касаются границ муниципальных образований, порядка их изменения и преобразования, вопросов местного значения поселения, муниципального района, городского округа, а также определяют полномочия органов местного самоуправления: представительного органа, главы муниципального образования и местной администрации. Статья 50 дает перечень имущества, которое может находиться в муниципальной собственности.

Для реализации положений закона, в ЗАТО Североморск создана рабочая группа. Ею подготовлен проект изменений и дополнений в Устав ЗАТО. Сегодня они выносятся на обсуждение жителей ЗАТО.

Что кардинально нового предлагается внести в Устав ЗАТО в соответствии с новым Законом?

Претерпели некоторые изменения вопросы местного значения. Их стало меньше, но они стали более конкретными. Кроме того, Мурманская область теперь будет осуществлять полномочия по финансовому обеспечению образовательного процесса, а также по организации предоставления дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории ЗАТО, организации отдыха детей в каникулярное время.

Установлена минимальная численность депутатов представительного органа. В нашем ЗАТО должно быть не менее 20 депутатов. Исходя из предполагаемой нарезки избирательных округов, а также установившейся практики работы депутатов, предлагается определить представительный орган в количестве 21 депутата.

Дополнена исключительная компетенция представительного органа двумя позициями - это определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений. Кроме того, представительный орган определяет порядок участия муниципального образова-

ния в организациях межмуниципального сотрудничества.

В отношении муниципальной собственности новым является то, что если у муниципалитета есть имущество, не предназначенное для выполнения отдельных государственных полномочий, переданных местной власти, в том числе и для выполнения собственных полномочий, то указанное имущество подлежит перепрофилированию либо отчуждению.

Свои предложения по изменению основных положений Устава ЗАТО жители могут подавать письменно в кабинет №45 по адресу ул. Ломоносова, 4, либо по тел. 4-95-45 до 20 апреля 2004 года.

Евгений АЛЕКСЕЕВ,
председатель городского Совета депутатов
ЗАТО Североморск.

ИЗМЕНЕНИЯ

к Уставу МО ЗАТО Североморск, вносимые в соответствии со ст.83-ФЗ от 06.10.2003 №131-ФЗ

1. Ст.1 - исключить: абзац 1. Ст.1 - внести:

абзац 1: «Местное самоуправление в ЗАТО Североморск - форма осуществления народоуправления населением ЗАТО Североморск, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Мурманской области, самостоятельное и под свою ответственность решение населением ЗАТО непосредственно и через органы местного самоуправления вопросов местного значения, исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций»;

абзац 2: «Городской округ - городское поселение, которое не входит в состав муниципального района, и органы местного самоуправления которого осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения поселения и вопросов местного значения муниципального района, а также могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации»;

абзац 3: «Муниципальное образование - ЗАТО Североморск, включающее г. Североморск и населенные пункты в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 ноября 1996 №1606, в пределах которого осуществляется местное самоуправление».

2. Ст.2 - внести:

п.1: «ЗАТО Североморск является муниципальным образованием, обладающим правами городского округа».

П.1 считать п.2;

п.2 считать п.3 и т.д.

3. Ст.8 п.2.4 - изложить в редакции:

«Контрольный орган муниципального образования и иные органы местного самоуправления, предусмотренные Уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями по решению вопросов местного значения».

4. Ст.9 - изложить в новой редакции:

«К вопросам местного значения города Североморска относятся:

- 1) формирование, утверждение, исполнение бюджета города и контроль за его исполнением;
- 2) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов города;
- 3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности города;
- 4) организация в границах города электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;
- 5) содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения;
- 6) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в городе и

нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального городского жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства;

7) создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах города;

8) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах города;

9) организация охраны общественного порядка на территории города муниципальной милицией в соответствии с требованиями специального федерального закона;

10) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах города;

11) организация мероприятий по охране окружающей среды в границах города;

12) организация и осуществление экологического контроля объектов, производственного и социального назначения на территории города, за исключением объектов, экологический контроль которых осуществляют федеральные органы государственной власти;

13) организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

14) организация оказания на территории города скорой медицинской помощи (за исключением санитарно-авиационной), первичной медико-санитарной помощи в стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов;

15) создание условий для обеспечения жителей города услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

16) организация библиотечного обслуживания населения;

17) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей города услугами организаций культуры;

18) охрана и сохранение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) городского значения;

19) обеспечение условий для развития на территории города массовой физической культуры и спорта;

20) создание условий для массового отдыха жителей города и организация обустройства мест массового отдыха населения;

21) опека и попечительство;

22) формирование и содержание городского муниципального архива;

23) организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

24) организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;

25) организация благоустройства и озеленения территории городского округа, использования и охраны городских лесов, расположенных в границах города;

26) планирование застройки, территориальное зонирование земель города, установление правил землепользования и застройки территории города, изъятие земельных участков в границах города для муниципальных нужд, в том числе путем выкупа, осуществление земельного контроля за использованием земель города, ведение кадастра землеустроительной и градостроительной документации;

27) организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов».

5. Ст.10 - изложить в редакции: «Экономическая основа местного самоуправления».

1. Экономическую основу местного самоуправления муниципального образования ЗАТО Североморск составляют:

- находящееся в муниципальной собственности имущество;
- средства местного бюджета;
- имущественные права муниципального образования.

2. В муниципальной собственности муниципального образования ЗАТО Североморск находится имущество:

- предназначенное для решения установленных настоящим Уставом вопросов местного значения;
- предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования ЗАТО Североморск, в случаях, установленных федеральными законами и законами Мурманской области;
- предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.

В составе муниципальной собственности муниципального образования могут находиться:

- 1) имущество, предназначенное для электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, для освещения улиц населенных пунктов муниципального образования;
- 2) автомобильные дороги общего пользования, мосты и иные транспортные инженерные сооружения в границах населенных пунктов муниципального образования;
- 3) жилищный фонд социального

использования для обеспечения малоимущих граждан, проживающих на территории муниципального образования и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями на условиях договора социального найма, а также имущество, необходимое для содержания муниципального жилищного фонда;

4) пассажирский транспорт и другое имущество, предназначенные для транспортного обслуживания населения в границах муниципального образования;

5) имущество, предназначенное для предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах муниципального образования;

6) объекты, а также пожарное оборудование и снаряжение, предназначенные для обеспечения первичных мер по тушению пожаров;

7) библиотеки;

8) имущество, предназначенное для организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования услугами организаций культуры;

9) объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) местного значения, расположенные в границах муниципального образования;

10) имущество, предназначенное для развития на территории муниципального образования массовой физической культуры и спорта;

11) имущество, предназначенное для организации благоустройства и озеленения территории муниципального образования, в том числе для обустройства мест общего пользования и мест массового отдыха населения;

12) имущество, предназначенное для сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;

13) имущество, включая земельные участки, предназначенные для организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения;

14) имущество, предназначенное для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, иной официальной информации;

15) земельные участки, отнесенные к муниципальной собственности муниципального образования в соответствии с федеральными законами и приобретенные муниципальным образованием в соответствии с действующим законодательством;

16) обособленные водные объекты на территории муниципального образования;

17) леса, расположенные в границах населенных пунктов муниципального образования;

18) имущество, предназначенное для организации и осуществления экологического контроля;

19) имущество, предназначенное для организации охраны общественного порядка на территории муниципального образования;

20) имущество, предназначенное для общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также предоставления дополнительного обра-

зования и организации отдыха детей в каникулярное время;

21) имущество, предназначенное для оказания на территории муниципального образования медицинской помощи в рамках решения вопросов местного значения;

22) архивные фонды, в том числе кадастр землеустроительной и градостроительной документации, а также имущество, предназначенное для хранения указанных фондов.

3. В случаях возникновения у муниципального образования права собственности на имущество, не предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений либо не относящегося к видам имущества, перечисленным в п.1 настоящей статьи, указанное имущество подлежит перепрофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению. Порядок и сроки отчуждения такого имущества устанавливаются федеральным законом.

4. Особенности возникновения, осуществления и прекращения права муниципальной собственности, а также порядок учета муниципального имущества устанавливаются федеральным законом.

6. Ст.20 п.1 - изменить: «15 депутатов» на «21 депутата»

п.2 - изложить в новой редакции:

«В исключительной компетенции представительного органа муниципального образования находятся:

- 1) принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений;
- 2) утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;
- 3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- 4) принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении;
- 5) определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- 6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений;
- 7) определение порядка участия муниципального образования в организациях межмуниципального сотрудничества;
- 8) определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;
- 9) контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения».

Солнце - восход 07.00; заход 20.43
Луна - полнолуние
Полная вода 02.46 высота 2,5 м; 15.25 высота 2,7 м
Малая вода 09.16 высота 1,7 м; 22.32 высота 1,6 м

СРЕДА, 31 МАРТА

Солнце - восход 06.55; заход 20.47
Луна - полнолуние
Полная вода 04.07 высота 2,5 м; 16.37 высота 2,7 м
Малая вода 10.45 высота 1,6 м; 23.35 высота 1,5

02.00 Хоккей. Первенство России в Высшей лиге. 1/4 финала.

СПОРТ

05.00, 14.25, 22.00, 02.00 Eurosportnews.
05.15 Теннис. Турнир WTA.
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.00, 20.45, 23.50 Вести-спорт.
07.10, 08.10 На старт!
09.10 «Неделя «Спорта».

ТНТ

05.55 М/ф «Обезьянки и грабители», «Как обезьянки обеды».
06.15, 19.30, 00.00 Москва: инструкция по применению.
06.40 М/ф «Василиса Микулишна».

СТС

06.00 Серил «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕРНОГО МУСТАНГА».
06.30 М/ф «Первая скрипка», «Тихая полянка».
07.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».

ДАРЬЯЛ ТВ

«ДЕНЬ ИСТОРИИ».
07.30, 14.15 Российские мультфильмы.
07.57 Урожайная грядка.

08.30, 18.30 Личное время.
09.00, 19.40, 00.10 Агентство криминальных новостей.
09.15 Телемагазин.
09.45 Русский сериал «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».

Rambler

07.00, 12.20, 00.55 Гастрономический прогноз.
07.05, 12.15, 21.20, 00.45 Top - Новости.
07.15, 12.00, 21.00, 00.35 Новости высоких технологий.

ТВ-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 Т/с «ОХОТНИК ЗА ПРИЗРАКАМИ».
10.10, 12.35, 19.30, 22.00 Новости.

БЛИЦ

07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 15.30, 17.55, 21.20, 01.00 Новости.
07.25, 10.25, 18.20, 21.45 Больше хороших товаров и услуг.

ТВ СФ

19.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!».
19.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONА» - «СОБАКА БАСКЕРВИЛЛИ».

ГТРК «МУРМАН»

06.45, 07.15, 07.45, 08.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести. Мурманск.
23.00 «ВЕСТИ».

ОРТ

06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Т/с «НЕБО И ЗЕМЛЯ».
09.50 Ток-шоу «Короткое замыкание».

НТВ

06.00 Утро.
08.45 Серил «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ».
10.00 Сегодня утром.
10.25 Кулинарный поединок. Николай Фоменко - Антон Турчин.

КУЛЬТУРА

07.00 Программа «Евроныч».
10.00, 19.00, 00.00 Новости культуры.
10.20, 01.20, 02.50 Программа передач.
10.25 Порядок слов. Книжные новости.

01.25 Х/ф «УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ». Мосфильм.

ТВ ЦЕНТР

05.45 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО СОЛОМОНЕ».
09.45 Т/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».

REN TV

06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Деннис-непоседа».
07.25 Т/с «ПЛУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».

7 ТВ

06.00 Горячая семка.
06.40, 12.15 Футбол Испании. Обзор 30-го тура.
07.00 М/с «Ракетная мощь».
07.40 Военно-спортивная игра «Любой ценой».

СПОРТ

05.00, 18.15, 02.25 Eurosportnews.
05.10 Теннис. Турнир WTA.
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.00, 20.40, 23.25 Вести-спорт.

12.15 Волейбол. Европейская Лига чемпионов. 1/2 финала.
14.30 Золотой пьедестал. Юрий Чесноков.
15.00 Хоккей. Чемпионат России. Суперлига. 1/2 финала.

ТНТ

05.55 М/ф «Привет марuttleшке», «Как лечить удава».
06.15, 19.30, 00.15 Москва: инструкция по применению.
06.40 М/ф «Трое из Простоквашино».

СТС

06.00 Серил «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕРНОГО МУСТАНГА».
06.30 М/ф «Трое на острове», «Лесной концерт».
07.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».

ДАРЬЯЛ ТВ

«ЗВЕЗДНЫЙ ДЕНЬ».
07.30, 14.15 Российские мультфильмы.
07.57 Будьте здоровы.

10.55 Х/ф «ИНСПЕКТОР ГАИ».
13.05 Ток-шоу «ДЕВИЧЬИ СЛЕЗЫ».
14.55 Музыкальная программа «ZTV. ХИТ - МАСТЕР».

Rambler

07.00, 12.20, 00.55 Гастрономический прогноз.
07.05, 12.15, 21.20, 00.45 Top - Новости.
07.15, 12.00, 21.00, 00.35 Новости высоких технологий.

ТВ-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 Т/с «ОХОТНИК ЗА ПРИЗРАКАМИ».
10.10, 12.35, 19.30, 22.00 Новости.

БЛИЦ

07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 15.30, 17.55, 21.20, 01.00 Новости.
07.25, 10.25, 18.20, 21.45 Больше хороших товаров и услуг.

ТВ СФ

19.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!».
19.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONА» - «СОКРОВИЩА АГРЫ».

ГТРК «МУРМАН»

06.45, 07.15, 07.45, 08.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести. Мурманск.
23.00 «ВЕСТИ».

ЧЕТВЕРГ, 1 АПРЕЛЯ

Солнце - восход 06.51; заход 20.51
Луна - полнолуние
Полная вода 05.21 высота 2,6 м; 17.39 высота 2,9 м
Малая вода 11.47 высота 1,5 м;

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ

- 05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Т/с «НЕБО И ЗЕМЛЯ».
09.50 Ток-шоу «Короткое замыкание».

НТВ

- 06.00 Утро.
08.45 Сериал «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ».
10.00 Сегодня утром.

КУЛЬТУРА

- 07.00 Программа канала «Евроныос» на русском языке.
10.00, 19.00, 00.00 Новости культуры.

- 19.50 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
20.45 Культурная революция.
21.40 Х/ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» Мосфильм.

ТВ ЦЕНТР

- 05.45 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».

REN TV

- 06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Деннис-непоседа».
07.25 Т/с «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».

7 ТВ

- 06.00 Горячая семерка
06.40, 12.15, 20.00, 04.00 Футбол Италия. Обзор 27-го тура.

СПОРТ

- 05.00, 02.05 Eurosportnews.

- 05.10 Теннис. Турнир WTA.
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.00, 20.45, 00.05 Вести-спорт.

ТНТ

- 05.55 М/ф «Веселая карусель».
06.15, 19.30, 00.30 Москва: инструкция по применению.

СТС

- 06.00 Сериал «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕРНОГО МУСТАНГА».
06.30 М/ф «Старые знакомые», «Весенние мелодии».

ДАРЬЯЛ ТВ

- 07.30, 14.15 Российские мультфильмы.
07.57 Урожайная градка.

- 08.30, 18.30 Личное время.
09.00, 19.40, 00.10 Агентство криминальных новостей.

Rambler

- 07.00, 12.20, 00.55 Гастрономический прогноз.
07.05, 12.15, 21.20, 00.45 Топ - Новости высоких технологий.

ТВ-21

- 09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 Т/с «ОХОТНИК ЗА ПРИЗРАКАМИ».

БЛИЦ

- 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 15.30, 17.55, 21.20, 01.00 Новости.

ТВ СФ

- 19.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!».
19.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА» - «СОКРОВИЩА АГРЫ», 2-я серия.

ГТРК «МУРМАН»

- 06.45, 07.15, 07.41, 08.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести. Мурманск.

ПЯТНИЦА, 2 АПРЕЛЯ

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

РОССИЯ

- 05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Т/с «НЕБО И ЗЕМЛЯ».
09.50 Ток-шоу «Короткое замыкание».

НТВ

- 06.00 Утро.
08.45 Сериал «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ».
10.00 Сегодня утром.

КУЛЬТУРА

- 07.00 Программа канала «Евроныос» на русском языке.
10.00, 19.00, 00.00 Новости культуры.

- ритания - Канада.
23.30 «Вечера с...» Юлий Ким.
00.25 Кто там...

ТВ ЦЕНТР

- 05.45 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».

REN TV

- 06.30 Лучшие клипы мира.
07.00 М/с «Деннис-непоседа».
07.25 Т/с «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».

7 ТВ

- 06.00 Горячая семерка.
06.40, 12.15, 20.00, 04.00 Шоу футбольной Европы.

СПОРТ

- 05.00, 10.00, 14.30, 19.05, 02.00 Eurosportnews.
05.10 Теннис. Турнир WTA. 1/2 финала. Трансляция из Майами.

А НЫНЧЕ НАМ НУЖНА ОДНА ПОБЕДА!

20 марта стало черной датой североморского спорта: во встрече с претендентом на золотые медали чемпионата Мурманской области по хоккею с шайбой «Колатом» наши хоккеисты потерпели сокрушительное поражение - 2:6.

Причем с первых же мгновений матча они попали под такой мощный прессинг, что полностью растерялись и в течение семи минут пропустили три шайбы. К концу второго периода разрыв увеличился до 0:5, и лишь в заключительной части фортуна повернулась к ним лицом - 2:1. В то же время напряженный поединок обошелся без явной грубости, если не считать удаления исключительно за игровые моменты. Но, как ни прискорбно, представители флотской столицы оказались беспомощными против морально устойчивого и настроенного лишь на победу соперника. Почему так произошло и чем это чревато?

В самом клубе провальную игру объяснили сильным психологическим прессингом, и отнюдь не спортивным. Отклоненный судейской коллегией ОФК протест руководства «Алтая» на результат матча с «Гранитом» и подозрительные проволочки в его рассмотрении президиумом федерации якобы и привели к неудачной поездке в Полярные Зори. Споткнувшись о мурманский «Гранит», подопечным Евге-

ния Мишакова показалось, будто против них ополчилась вся спортивная общественность области. Хотя на самом деле поражение стало следствием головокращения от первоначальных успехов.

Все-таки североморцы первыми в области привлекли в хоккей большие деньги, что позволило пригласить на пост тренера знаменитого хоккеиста и укомплектовать команду перспективными игроками со стороны. Такой подход к делу невольно толкнул на аналогичные действия и конкурентов, что придало чемпионату не только зрелищность и непредсказуемость, но и скандальность. При всех своих технических преимуществах наши игроки на финише соревнований не продемонстрировали настоящий мужской характер и бойцовские качества, за что и

поплатились. Ведь при январской сомнительной ничьей «Колатом» не стал подавать протест, а доказал свое преимущество на ледовой арене. Не следовало и нашей команде поднимать шум: все решается в спортивном поединке. Так было всегда.

Поскольку и хоккеисты Североморска, и представители Полярных Зорь набрали по 38 очков, то для определения чемпиона назначена переигровка, которая состоится 3 апреля в Оленегорске. Окончательное выяснение отношений пока приостановил зональный турнир: «Алтай» попал в компанию с «Гранитом», «Спартак» (Архангельск) и «Лукойлом» (Усинск), а «Колатом» оказался в группе с «Горняком», «Компрессором» (Санкт-Петербург) и «Полным приводом» (Череповец).

Эдуард ПИГАРЕВ.

P. S. В первые два дня нового турнира хоккеисты «Алтая» частично реабилитировали себя в глазах болельщиков: 23 марта выиграли у «Гранита» (5:2), а 24-го - у «Спартак» из Архангельска (5:1). При игре в две пятерки нашим гостям трудно было рассчитывать даже на ничью. Тем не менее, они показали себя с наилучшей стороны: высокие скорости, великолепный дриблинг, умелые перепасовки с использованием бортиков, позволявшие в несколько ходов преодолевать площадку, силовая борьба, множество острых нереализованных моментов у чужих ворот.

Необходимость положительного результата заставила и североморцев подтянуться, открыв в них хорошие задатки, если не считать психологической неуравновешенности от непонимания того, почему соперник так долго сопротивляется: два игрока получили по десять минут штрафа за неспортивное поведение. В итоге на голы Сергея Шигаева, Виталия Анетдинова, Дмитрия Уголькова, Алексея Нечаева и Рената Андержанова (реализованный буллит) гости ответили одной шайбой Алексея Прыступы.

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Во флотской столице прошел турнир по волейболу в рамках открытого первенства североморского хлебозавода. На приглашение принять участие в соревновании откликнулось пять команд. Среди них две дружины хлебопеков («Пищевик»), сборные Североморскводоканала («Водоканал») и 110 электросети («Энергетик»), а также любители волейбола из береговых частей североморского гарнизона, объединившиеся в команду «Полюс». Стоит отметить, что это первое за сравнительно большой промежуток времени появление военнослужащих на городских волейбольных соревнованиях. На них уже начали постепенно забываться о славе флотских спортсменов, которая

гремела не только в столице СФ, но и по всей Мурманской области. В данном контексте появление на турнире «Полюса» было весьма кстати. Моряки-североморцы не только напомнили о себе, но и изрядно потрепали нервы маститым городским командам. В упорной борьбе они уступили лишь «Водоканалу» и «Пищевнику», которые заняли первое и второе места соответственно, оставив позади «Энергетик» и дубль хлебопеков.

С турнира никто без подарков не ушел. Все участники получили вкусные пироги от директора североморского хлебозавода Альбины Ефимовой, а призы турнира - хрустальные кубки.

Дмитрий ГОРДЕЕВ.

УСПЕХ ФУТБОЛИСТОВ

21 марта в Полярных Зорях завершилась финальная часть чемпионата области по футболу на снегу в рамках 70-го Праздника Севера. В нем приняло участие двенадцать команд, которые были разбиты на два дивизиона, а каждая, в свою очередь, еще делилась на группы. Футболисты североморского клуба «Алтай», выступавшие на первом этапе в Апатитах, переиграли апатитскую «Лавину» (3:1) и кировский «Апатит» (2:0).

Правда, в стыковочных матчах они встретили ожесточенное сопротивление соперников, но проявили волю к победе и сумели выйти в заключительную часть соревнований за счет лучших уме-

ний пробивать одиннадцатиметровые удары. Таким образом, североморцы вырвали победу у оленегорского «Олимпа» (по пенальти - 8:7, при счете в основное время - 2:2) и у мурманского «ТЭКОС-Динамо» (по пенальти - 4:3, при счете в основное время - 1:1).

Став победителями своего дивизиона, в финале представители флотской столицы не смогли противостоять напору другого лидера - «Колатом» из Полярных Зорь - и проиграли с крупным счетом (0:8), заняв второе место. В борьбе за третье место «ТЭКОС-Динамо» уверенно разобрался с «Ротором» и взял «бронзу».

Эдуард ПИГАРЕВ.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

20-21 марта сборная Североморска в числе представителей других городов области выступила в Снежногорске на соревнованиях по горным лыжам. В ее составе были воспитанники ДЮКФП-1 и взрослые любители этого вида спорта, которым пришлось состязаться в двух дисциплинах: специальном слаломе и скоростном спуске. Победителями в своих возрастных группах по результатам двоеборья стали ученик СШ №7 Андрей Аксянов (средняя возрастная группа), гимназист Дима Логинов (старшая группа) и Владимир Власов (мужчины до 40 лет). Второе место завоевала педагог дополнительного образования ДЮКФП-1 Ольга Давыдова (женщины до 40 лет). Представитель СПТС Александр Фролов (старше 40 лет) стал абсолютным чемпионом состязаний.

21 марта в спорткомплексе «Богатырь» в зачет спартаки-

ады городских коллективов физкультуры прошел турнир по настольному теннису. Каждая команда представляла четверо человека (по двое мужчин и женщин), которые по круговой системе боролись за право внести победные очки в копилку счета своего предприятия или организации. В итоге, первое место заняли представители РЖКХ (11 очков), второе - специалисты СВМС (11 очков), третье - работники «Водоканала» (10 очков). При равенстве очков между росляковцами и военными строителями первые вышли вперед за счет преимущества в личных встречах.

28 марта в 10.00 в спорткомплексе «Олимпийский» в зачет спартакиады коллективов физкультуры начнутся соревнования по стрельбе из пневматического пистолета и гирево-

Му спорту.

Эдуард ПИГАРЕВ.

ТехноЦентр <http://www.tcs.ru>

Снижение цен на всю технику!!!

Компьютеры AMD Athlon XP	от 259 у.е.
Компьютеры Intel Celeron	от 279 у.е.
Компьютеры Intel Pentium 4	от 349 у.е.

Мурманск, ул. Егорова, 14, тел.: 45 55 68, 45 09 24
универмаг "Детский мир", 2-й этаж, тел. 47 33 21
дом быта "Жемчуг", пр. Кольский, 178, 2-й этаж, тел. 49 33 27

ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР В СБОРНУЮ ФЛОТА

С 19 по 21 марта в спорткомплексе «Олимпийский» проходил чемпионат СФ по боксу (главный арбитр состязаний - судья республиканской категории Владимир Алексеевич). За право называться сильнейшими боролись 79 спортсменов из девяти команд: восьми флотских и одной гражданской - сборной Мурманска.

Турнир вызвал большой интерес у поклонников данного вида спорта, которые полностью заполнили все зрительские места практически непригодного для значительных спортивных мероприятий зала. Сами участники мало обращали внимание на неудобства (в частности, с освещением), поскольку по итогам выступления каждого конкретного спортсмена решался вопрос о его включении в сборную Северного флота на предстоящем чемпионате Вооруженных сил и турнире памяти Емельянова.

Бои были разного качества, однако повторения прошлогодних примеров, когда некоторых участников снимали с соревнований за недостаточную подготовку, сейчас не произошло. Правда, уровень боксеров в силу определенных объективных причин оказался различным, что никак не повлияло на стремление бойцов к победе. Хотя кульминацией,

без сомнения, стали финальные бои Ивана Самоделова с Эрестом Сарыгларом (до 60 кг) и Алексея Чебыкина с Даниэлем Виджаем (до 75 кг). В обоих случаях они оказались напряженными и неуступчивыми, когда любой промах мог стать решающим (как в заключительном поединке, где Александр Макаров использовал чужую оплошность для нокаута). Поэтому противники проявляли осторожность при полной физической выкладке, хотя решающее слово осталось за более опытными.

Кстати, таких на флоте осталось не так уж и много из-за постоянного сокращения воинских частей, отсутствия перспективных ребят из числа новобранцев срочной службы и надлежущей тренировочной базы. И, тем не менее, бокс не прекратил своего существования. Наоборот, некоторые команды, как, например, «Альбатрос», улучшили свои результа-

ты и составили серьезную конкуренцию прежним фаворитам. В самом спортклубе СФ дали хорошую оценку прошедшему чемпионату.

РЕЗУЛЬТАТЫ

Чемпионами турнира в своих весовых категориях стали: до 48 кг - Армен Лузгян (Мурманск), до 51 кг - Вали Казбеков («Ураган»), до 54 кг - Андрей Соков («Тайфун»), до 57 кг - Сергей Ермаков («Альбатрос»), до 60 кг - Иван Самоделов («Ураган»), до 64 кг - Владимир Пудышев («Альбатрос»), до 69 кг - Андрей Жернов («Альбатрос»), до 75 кг - Алексей Чебыкин («Тайфун»), до 81 кг - Игорь Трофимов (Мурманск), до 91 кг - Денис Селезнев («Ураган»), свыше 91 кг - Александр Макаров («Сигнал»). В командном зачете лидировал «Альбатрос» (Кольская флотилия разнородных сил), второе место досталось «Урагану» (7-я оперативная эскадра) и третье - «Спутнику» (морская пехота).

P.S. За неделю до этого, 12-13 марта, проводился чемпионат Северного флота по биатлону, в котором также лидировали представители «Альбатроса», тогда как вторыми стали спортсмены «Грозы» (морская авиация), а третьими - «Урагана».

Эдуард ПИГАРЕВ.

МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ

В минувшее воскресенье в североморской городской библиотеке № 2 состоялось очередное заседание клуба «Собеседник», посвященное на этот раз 60-летию юбилею разгрома немецко-фашистских войск на Кольском полуострове.

Очень точно тему собрания определило его название: «Музы в военных шинелях». Разговор пошел о тех, кто не позволил угаснуть культурной жизни в годы Великой Отечественной войны в Заполярье. Заведующая библиотекой Татьяна Михайлова представила собравшимся новую книгу известного мурманского краеведа, исследователя доктора исторических наук, профессора преподавателя Мурманского государственного педагогического университета Алексея Киселева «Как жили и страдали мурманчане в войну. Менталитет северян в 1941-1945 годах», где целая глава посвящена писателям, поэтам, композиторам, журналистам и людям других творческих профессий, которые силой своего искусства поддерживали защитников Мурманска.

Татьяна Ивановна рассказала о малоизвестных большинстве собравшихся фактах. Например, о том, что Константин Симонов свои ставшие классикой произведения «Жди меня» и «Сын артиллериста» написал именно на Кольском

полуострове. Песня Николая Букина «Прощайте, скалистые горы», ставшая гимном военных моряков, также родилась в Заполярье.

В те тяжелые годы в самых «горячих» точках, на передовой, выступали артисты театра и ансамбля песни и пляски Северного флота. Случалось, что и гибли. Но живых это не останавливало.

Особую роль в жизни фронтовиков играли песни. Разные по содержанию, исполнению, они неизменно оставались душевными. Приглашенные на встречу гости - дуэт «Гармония» в составе Елены Густайтис и Веры Захарченко - исполнили попури из наиболее любимых советским солдатам песен: «Темная ночь», «Землянка», «Катюша» и других.

В библиотеке начала свою работу выставка книг авторов, писавших о флоте в годы войны. Участники встречи имели возможность познакомиться с произведениями Пикуля, Каверина, Симонова, Михайловского, Флерова, Гузанова, Крейна...

Александр ПАНЮШКИН.

ЮБИЛЕЙ КОНЦЕРТ МЕЧТАТЕЛЕЙ

В минувшую субботу, 20 марта, детский ансамбль эстрадной песни «Мечта», которым руководит Марианна Сатина, отчитался перед родным Североморском за свою 20-летнюю работу.

Юбилей коллектива стал поводом для концерта на большой сцене ДК «Строитель». Тех, кто знаком с творчеством юных исполнителей, не удивил полный аншлаг в зале. Наши «мечтатели», по чести говоря, не хуже столичных звезд, а может, даже и лучше, потому что удивительно талантливы, искренни в своем творчестве. Каждый номер как маленький спектакль. Вокал, хореография, музыкальное сопровождение, постановка, яркие костюмы - все на высоком уровне.

В программе юбилейного концерта звучали как новые, так и старые песни, ставшие уже любимыми у поклонников ансамбля. А имена юных солистов давно на слуху у большинства североморцев: Алена Русских, Елена Малыгина, Елизавета Сатина, Максим Целигоров, Назар Стадниченко, Александра Михайлова. Эти и другие ребята были не единожды отмечены городскими властями за достижения в области искусства: они становились победителями кон-

курсов и фестивалей различного уровня. И очень правильно сказала об ансамбле заместитель председателя городского Совета депутатов Ольга Ефименко: «Такой коллектив - мечта любого города».

В день празднования юбилея ребята принимали подарки: начальник Управления образования Нина Шарова передала от мэра города телевизор и музыкальный центр, родители вручили детям видеопаратуру (вот теперь можно сделать и запись собственных выступлений, посмотреть на себя, что называет-

ся, со стороны). А педагоги ансамбля Марианна Сатина, Ирина Васягина и Вера Рябова были отмечены высокими наградами - почетными грамотами и премиями от областного комитета по образованию и городских начальников.

...Дети часто мечтают стать артистами, подняться хотя бы раз в жизни на сцену, чтобы спеть и станцевать. В североморском Доме творчества детей и юношества заветную мечту помогают превратить в реальность.

Леся КЛАДЬКО.

Фото Алексея КУЗНЕЦОВА.



ЖИВАЯ ИСТОРИЯ ПОДВОДНОГО ФЛОТА

В воскресенье в североморском музее истории города и флота состоялась «Встреча трех поколений», посвященная Дню моряка-подводника. В ней приняли участие контр-адмирал запаса, в прошлом - заместитель командира дивизии подводных лодок Владимир Кузнецов, военноморские срочной службы большого противолодочного корабля «Адмирал Харламов» и воспитанники кадетского класса общеобразовательной школы-интерната.

После экскурсии по музею собравшиеся посмотрели документальный фильм, повествующий о создании и развитии советского, а в дальнейшем российского подводного флота. Затем вниманием слушателей прочно овладел Владимир Кузнецов, который стоял у истоков становления современных атомных ракетных субмарин. Он рассказал о том, как развивалось ракетное вооружение отечественных подводных лодок, как советские оружейные конструкторы добились, после долгого периода значительного отставания, военного паритета со странами-членами Североатлантического союза и даже во многом их превзошли. Недаром наши лодки являются основной составляющей ядерного щита Российской Федерации.

- Я верю, что многие из вас пожелают связать свою дальнейшую судьбу с флотом, - обратился контр-адмирал запаса В.Кузнецов к матросам и кадетам. - Конечно, не все станут офицерами, тем более - подводниками. И все же уверен, что сегодня среди вас находятся люди, которые в недалеком будущем будут служить в подводном флоте - элите Вооруженных Сил России - и достойно продолжат славные традиции. Надеюсь на вас!

Александр ПАНЮШКИН.

НАСЛЕДНИКИ РОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

В этом году исполняется 200 лет со дня рождения великого композитора Михаила Глинки. И вот недавно в ДМШ флотской столицы прошло два конкурса, посвященных этой знаменательной дате. Первый подготовила руководитель районной методической секции теоретических дисциплин педагог сольфеджио и музыкальной литературы Ирина Бабина, второй - заведующая хоровой секцией методического объединения музыкальных школ педагог Марина Стиценко.

Юных музыкантов старших классов ждало нелегкое испытание в виде рефератов об основоположнике отечественной классической музыки. И ребята с энтузиазмом взялись за работу. Причем были случаи, когда исследовались малоизвестные академической наукой темы с анализом языка сложных произведений с интересным оформлением сочинений. Но были посвящения и самому Глинке, который предстал одаренным человеком, знавшим восемь языков, умевшим рисовать, играть на многих инструментах, танцевать, способным увлечь людей своими творческими проектами. Всех участников наградили дипломами, а лучшими стали Андрей Се-

лезнев (Североморск-3), Юлия Степанюк (Североморск) и Лилия Никифорова (Сафоново).

А в прошедшие выходные состоялся конкурс сольного и ансамблевого пения для учащихся ДМШ и ДШИ нашего ЗАТО. Само мероприятие, в котором выступили около ста учащихся со всего района, с обсуждением и награждением заняли пять часов. За это время прозвучали сочинения русских и советских классиков, а также современных авторов. Правда, компетентное жюри, среди которого были преподаватели Мурманского музыкального училища Татьяна Черная, Лариса Филатова и директор ДМШ Фира Пастернак, могло смутить кого угодно. Ведь оценивались музыкальность ребенка, его вокальные данные, отношение к исполняемому произведению, уровень подготовленности.

Но искренние аплодисменты слушателей из числа любителей вокального искусства придавали конкурсантам уверенность, необходимую для настроя на победу. Им пришлось состязаться друг с другом в категориях сольного и ансамблевого пения, представляя два разных по жанру, характеру и стилю произведения, где любая ошибка могла лишить участника

долгожданной награды. И в целом молодые таланты показали хорошую подготовку и профессиональный рост, который и стал подарком великому русскому композитору.

В номинации «Ансамблевое пение» среди учащихся хоровых отделений первое место занял вокальный ансамбль учащихся младших классов (руководитель Марина Стиценко), второе - вокальный ансамбль учащихся старших классов (Марина Решетько). В той же группе, но уже инструментальных отделений второе и третье места соответственно у вокальных ансамблей под руководством Натальи Архиповой (ДМШ Североморска) и Елены Филипповой (ДМШ Сафоново). Отмечены также воспитанники Ольги Семенюты (ДШИ Росляково) и Натальи Курсековой (ДМШ Североморска-3). Первые места в номинации «Сольное академическое пение» у Ксении Егоренко (младшая группа), Полины Чмель и Риты Кодесниковой (старшая), а в номинации «Народное пение» - у Людмилы Замятиной. В числе призеров - Ксения Белоусова, Аня Аверкина, Полина Буравлева, Нина Василевич, Катя Обухова и Софья Шустрова.

Эдуард ПИГАРЕВ.

АФИША ДК «СТРОИТЕЛЬ»

28 марта (воскресенье) - новое голливудское кино. Семейная комедия «ДОМ С ПРИКОЛАМИ». В главной роли Эдди Мерфи. Сеансы: 14.00, 17.00, 20.00.

4 апреля (воскресенье) - комедия «ЛЮБОВЬ ПО ПРАВИЛАМ». В главной роли Джек Николсон.

Начало сеансов: 14.00, 17.00, 20.00.

Предварительная продажа билетов ежедневно с 15.00 до 17.00 в кассе ДК «Строитель». В день показа касса работает с 11.00. Коллективные заявки принимаются по тел. 5-40-44, 5-06-30.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Уже целое поколение читателей не может представить свою жизнь без произведений братьев Аркадия и Бориса Стругацких: «Понедельник начинается в субботу», «Трудно быть богом», «За миллион лет до конца света» и других.

Неиссякаемое остроумие, гражданская смелость, яркая образность и философская глубина выделяли эти книги из общего потока научно-фантастической литературы. По ним ставились кинофильмы и спектакли, но лишь пьеса «Жиды города Питера, или Невеселые беседы при свечах» была специально написана для театра.

Когда Лев Дуров в 1991 году приступил к работе над пьесой, он не подозревал, насколько пророческой окажется новая фантазия писателей с невероятными, захватывающими, фантастическими событиями, происходящими в одной из обычных ленинградских (точнее петербургских) квартир, с увлекательной, почти детективной интригой.

28-29 марта в 19.30 этот спектакль пройдет на сцене ДК имени Кирова. В нем задействованы народный артист СССР Лев Дуров, заслуженные артисты России Аркадий Песелев, Георгий Мартынюк и Иван Шабалтас, а также другие артисты.

А 28 марта в 18.00 в Областном драматическом театре после показа драмы «Мария Тюдор» состоится встреча с режиссером постановки Никитой Ковалевым и актерами, задействованными в спектакле.

Эдуард ПИГАРЕВ.

МИР ПРОФЕССИЙ

24 марта в гимназии №1 прошла выставка образовательных услуг, организованная североморским межрайонным центром занятости населения. Это уже одиннадцатое по счету подобное мероприятие.

Выставка учебных заведений с множеством стендов расположилась в актовом зале. Ознакомиться с предлагаемыми специальностями, условиями приема и формами обучения пришли более тысячи человек. Представители 25 учреждений образования, военкомата, ОВД зазывали юношей и девушек идти именно к ним. Они раздавали брошюры, буклеты, делились полезной информацией, консультировали по вопросам поступления... Здесь же можно было посмотреть и фоторепортажи из жизни студентов. А профлиней №13 даже провел показ модной одежды собственных кутюрье, чем вызвал к себе немалое внимание.

Каждый желающий мог пройти тестирование и узнать, в какой профессии у него больше возможностей для реализации своих способностей. Также все пришедшие смогли поучаствовать и в анкетировании.

По окончании мероприятия представители учебных заведений, администрации и службы занятости по традиции встретились за «круглым столом». Рассматривались замечания, пожелания и вопросы об организации и проведении выставки.

Ирина КУЗЬМИНА

ИСКУССТВО ПЕТЬ, ИГРАТЬ И ТАНЦЕВАТЬ

В марте этого года исполнился 61 год со дня рождения мюзикла - очень увлекательного и в то же время достаточно трудного драматического жанра. Его история началась с бродвейской премьеры спектакля «Оклахома» Роджерса и Хаммерстайна. В нем не было вставных дивертисментных вокальных и танцевальных номеров: сюжет, музыка, пение и танцы существовали неразрывно друг от друга, развивая общую линию сценического произведения. Триумфально пройдя по всему миру, мюзикл завоевал и нашу страну, дойдя, наконец, до далекого Заполярья.

И 24 марта на сцене Дома офицеров флота со своей программой «Золотые мелодии века» должен был выступить Санкт-Петербургский театр оперетты и мюзикла в сопровождении танцевальной группы «Фристайл». В последний момент выяснилось, что из-за вялого интереса североморцев к гастроллям, представление отменили. Возможно, немаловажную роль сыграл скандал, связанный с Московским театром оперетты, приехавшим в Мурманск за длинным рублем с халтурой, а перед тем опозорившимся в Израиле. Лично мне удалось побывать на шоу питерских артистов в областном центре, где увидел незабываемое зрелище.

Уже из афиш стало понятно, что зрите-

лям представят концерт, составленный из отдельных партий известных постановок «Кошки», «Нотр-дам де Пари», «Чикаго», «Фантом», «Хэлло, Долли!». В репертуар включили также номера из известных оперетт и шлягеров, а все действие построили как рассказ об истории происхождения мюзикла. Естественно, что ради отдельных сцен никто не взял бы в дальний путь громоздкие декорации. Организаторы турне просто создали легкий антураж в стиле аристократического салона, в котором и происходило действие. Однако остальные атрибуты, вплоть до спецэффектов, музыкального сопровождения, костюмов, живого пения и драматического действия, остались.

Несмотря на то, что мюзикл вышел из джаза, концерт все-таки начался с оперетты. Актеры Ольга Попова и Александр Бесков показали публике то, чем в совершенстве владеют. В этом им помогли симпатичные девушки из «Фристайла», с задорным озорством, с удивительной пластичностью и достаточно эротично исполнившие канкан. Имея богатый опыт хореографического сопровождения выступлений Эдуарда Хила, Михаила Боярского и Татьяны Булановой, они органично вошли в действие и умело раскрыли переживания лирических героев.

Вообще-то, эта танцевальная группа

много и плодотворно работала на концертах и дискотеках, в театре и ресторанах. За тринадцать лет творческого существования был создан богатый и разнообразный репертуар, от зажигательных латиноамериканских танцев до брейк-данса. Из последней серии зрители увидели впечатляющий танец роботов, правда, подчеркнута сексуальность (свой отпечаток неизбежно наложила ресторанный деятельность) не только нарядами, но и пластикой тела. В еще большей мере соблазнительны были танцовщицы, изобразившие двух игривых кошечек, в подтанцовке к песне «Черный кот».

Возвращаясь к актерам, отметил бы их невероятную способность к быстрому переходу от одного образа к другому. Это удивляло, поскольку несхожими были персонажи Ольги Поповой из оперетты «Фиалки на крышах Монмартра» и мюзикла «Чикаго». Но более всего удивил и, тем самым, сорвал бурные аплодисменты Александр Бесков своим «Bell» из «Нотр-дам де Пари», блестяще исполнив все несхожие по тональности и тембру партии этого произведения. Но оказалось, что оба не только профессионально поют, но и прекрасно танцуют, причем в совершенно разных стилях. Такое зрелище и пропустили североморцы.

Эдуард ПИГАРЕВ.

27 марта - Международный день театра

НА СЛУЖБЕ МЕЛЬПОМЕНЕ

В Североморске нет своего театра. Однако живем мы во флотской столице, поэтому было бы справедливо рассказать сегодня о Драматическом театре Северного флота.

Думается, нет нужды расписывать его историю. Достаточно сказать, что следующий театральный сезон станет для него юбилейным - семидесятым.

А что же нового Драматический театр Северного флота предложил (и еще предложит) своему зрителю в сезоне текущем? По словам его начальника капитана 2 ранга Михаила Онищук, отраднее то, что сегодня, несмотря на непростое время, театр Северного флота отказался от всяческой «чернухи», порнографии и прочей конъюктуры. Он остался верен своим многолетним идеалам и традициям: нести в массы истинные ценности мировой и отечественной культуры. И свой очередной 69-й театральный сезон открыл героико-патриотическим мюзиклом «Я близко! Я рядом!! Я здесь!!!», посвященным морякам-подводникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в холодных водах Баренцева моря.

Говоря о нынешней афише театра СФ, можно с полным основанием утверждать, что она оригинальна и целенаправленна. Театр имеет в своем репертуаре семнадцать спектаклей, большинство из которых пользуется заслуженной зрительской любовью. Среди них драматическая поэма «Пер Гюнт» Г.Ибсена, комедия «Актриса» А.Толстого, романтическая феерия «Алые паруса» А.Грина, сатирическая музыкальная комедия «Госпожа министерша» Б.Нушича, страшная комедия «Берегите(сь) женщин!!!» Г.Остера и

многие другие. Не забывают здесь и о самых маленьких зрителях. Дети с удовольствием смотрят «Золушку» Е.Шварца, «Муху-Цокотуху» К.Чуковского, «Мымренки или Чудо в перьях» В.Афонина...

В этом сезоне служители Мельпомены порадовали своих поклонников двумя новыми спектаклями. В конце декабря вышла в свет новогодняя «Сказка о серебряном блюдечке и наливном яблочке» Е.Черныя и Е.Гилоди. А в минувшую субботу состоялась премьера комедии И.Губача «Корсиканка» в постановке главного режиссера театра заслуженного деятеля искусств России Ю.Фекеты и главного художника заслуженного деятеля искусств России лауреата Государственной премии МАССР Р.Чабатуриной. Это воляная фантазия чешского драматурга о судьбе легендарной личности Наполеона Бонапарта, пьеса не претендует на историческую достоверность. Роль Жозефины исполнила заслуженная артистка России Наталья Долгалева, которая в эти дни отметила тридцатилетие творческой деятельности.

В настоящее время Драматический театр Северного флота находится на взлете, - рассказывает Юзеф Фекета. - Он занимает одно из ведущих мест среди театров Мурманской области, имеет «своего» зрителя, покоренного особым, «теплым» стилем игры актеров. Хотя в составе труппы всего двадцать шесть человек (маловато, конечно, иногда на эпизодические роли приходится привлекать, к примеру, монтажников сцены), не надо думать, будто мы варимся в собственном соку. Мы, как говорится, держим руку на пульсе театральной жизни страны,

поддерживаем контакты с другими профессиональными творческими коллективами. Например, у нас сложились хорошие деловые отношения с Ярославским высшим театральным училищем. Кстати, недавно нашу труппу пополнили четверо его выпускников: Марина Бутова, Елена Балакирева, Владислав Семейн и Сергей Сорокин. Они уже успели себя зарекомендовать как талантливые актеры. И я уверен, что доброжелательная поддержка наших «грандов» таких, как Маргарита Канторина, Александр Агафонов, Евгений Щербakov, Наталья Долгалева, Раиса Малеваная, руководства театра поможет раскрыть их талантам в полной мере.

Правда, должен сказать, что нам очень не хватает так называемого «среднего звена» - артистов в возрасте 35-40 лет. Раньше мы набирали их из самостоятельных театральных коллективов, но выходило себе дороже: для того, чтобы стать настоящими профессионалами, им требовалось, за редким исключением, пять-шесть лет. Поэтому решили не искать легких путей в ущерб качеству постановок, ведь в противном случае мы потеряем зрителей, которые привыкли к тому, что наши спектакли всегда на достойном уровне.

В текущем театральном сезоне нас ждет еще один приятный сюрприз. Речь идет, конечно же, о премьерах. В недалеком будущем зрители смогут посмотреть спектакли «Панночка» Н.Садур и «Валентин и Валентина» М.Роциана. Также идет работа над постановкой пьесы «Зеркало Сен-Жермена» Б.Акунина.

Как рассказал капитан 2 ранга Михаил Онищук, главной задачей театра при работе на пер-



Главный режиссер театра Ю.Фекета, народный артист РФ В.Васильев, заслуженный артист РФ А.Агафонов, начальник театра М.Онищук, заслуженная артистка РФ М.Канторина.

спективу является подготовка спектакля к юбилею Великой Победы. Предполагается, что это будет постановка пьесы В.Ежова «Соловьиная ночь». ...Война подходит к концу. Германия. Русский солдат неожиданно влюбляется в немецкую женщину. На фоне этого и разворачивается драма.

Драматический театр СФ посещают мурманчане, многочисленные гости областного центра, в том числе и иностранные делегации, он давно стал «визитной карточкой» Северного флота. Тем более обидно, что само помещение театра, построенное в 1959 году, находится в ужасном состоянии. Во многих местах протекает крыша, иногда во время спектакля вода начинает капать прямо в зрительный зал. Отсутствует вентиляция, поэтому зимой в зале холодно, а летом невыносимо душно. Прогнали

полы и оконные рамы, кресла требуют скорейшей замены, а сцена находится просто в аварийном состоянии. Такое положение вещей негативно влияет и на работу профессионального коллектива, и на восприятие зрителями действия, разворачивающегося на сцене.

- Бьюсь над этой проблемой с тех самых пор, как был назначен начальником театра, - говорит М.Онищук, - да все без толку. У флота, к сожалению, на свой театр денег не находится. Досадно, но сделать что-либо пока не в наших силах. Уже мечтаем: вдруг появится меценат? Увы, это - всего лишь мечта.

Но, со спонсорами или без, коллектив Драматического театра Северного флота продолжает с увлечением делать свою работу. Как всегда - на «ура!».

Александр ПАНОШКИН.
Фото из архива редакции.

«ДИВА - 2004»

Инна ЕРШОВА, 23 года. Оптимистка, во всем старается подмечать только красивое. Веселая, но это не мешает ей к любому делу подходить со всей ответственностью. Столь же серьезно относится и к выбору друзей. Крепкой, проверенной временем дружбе и тысячи разделяющих километров не преграда. За общением с друзьями и проводит свободное время: выезжает за город, ходит на дискотеки. Современная женщина, на ее взгляд, - это бизнес-леди. Идеал мужчины - ее отец: заботливый, ласковый и любящий, отличный семьянин и хозяин в доме. Люди нравятся душевные, искренние и открытые. Не терпит врунишек и необязательных. В жизни ненавидит только две вещи - конфликты и... мед. Хотя сладости - это ее слабость. Любит рисовать, читать, создавать в доме уют. Обожают лето, природу и животных. Мечтает стать дизайнером, научиться водить машину, а еще выйти замуж за космонавта и жить с ним на Луне (это, конечно, шутка). От наступившего года ожидает хороших перемен и большой красивой любви.



Алена БАЛАН, 22 года. Учится в торговом техникуме. Незакомплексованность, не обидчивость и легкий характер помогают ей без особого труда преодолевать тернии жизни. Отзывчивость, жизнерадостие и веселый нрав притягивают к ней все новых друзей. Врагов у Алены нет, так как по ее собственному убеждению, плохих людей не бывает, и каждый человек для нее - это личность, которую принимает такой, какова она есть. А вот к противоположному полу требования все же предъявляет: он - смелый, надежный, с горячим сердцем и золотыми руками. Она любит музыку, танцевать и улыбаться, не любит плакать. Очень нравится работать над собственным имиджем. Иногда экспериментирует и на подругах, создавая неповторимый макияж и невозможные прически. Придает важное значение и стилю одежды - все должно быть и

элегантно, и в тоже время просто. Любит путешествовать. Мечтает когда-нибудь съездить на Гавайи. Но даже простую загородную прогулку готова превратить в настоящий праздник. Самое главное - жить весело и интересно, делая своим счастьем с другими.

Уважаемые читатели, конкурс «Дива» - для представительниц прекрасного пола от 18 до 30 лет продолжается, и сегодня мы представляем очередных участниц, претендующих на звание «ДИВА МАРТА».

Напоминаем, что проголосовать за понравившуюся девушку можно не позднее вторника, следующего за выходом номера газеты. Для этого необходимо заполнить купон жюри (ксерокопии не принимаются) и принести его в отдел по делам молодежи или в редакцию газеты (ул.Сафонова, 18).

Присылайте и вопросы, которые бы вы хотели задать победительнице. Авторы самых интересных и оригинальных вопросов ждут призы.

Вы хотите стать одной из «Див»? Тогда принести в отдел по делам молодежи (ул.Сафонова, 12, каб.5) свой лучший фотопортрет (желательно несколько) и заполненную анкету участницы, вырезанную из газеты.

Более подробную информацию можно узнать из предыдущих номеров газеты или по телефону: 4-84-06 (спросить Ирину Кузьмину). Приглашаются спонсоры.

КУПОН ЖЮРИ
«Дива-2004»
МАРТ

.....

.....

(ФИО конкурсантки)

АНКЕТА УЧАСТНИЦЫ

1. ФИО.....
2. Дата рождения.....
3. Где и кем работаешь, учишься?.....
4. Твой характер.....
5. Чем увлекаешься?.....
6. О чем мечтаешь?.....
7. Как проводишь свой досуг?.....
8. Современная девушка, женщина, какая она?.....
9. Твой идеал мужчины.....
10. Что тебе нравится и не нравится в людях?.....
11. Что ты любишь и не любишь?.....
12. Ты веришь в чудеса?.....
13. Чего бы тебе хотелось добиться в жизни?.....
14. Они когда-нибудь с тобой случались?.....
15. Что ты для этого делаешь?.....
16. Данные не для публикации:
17. Паспортные данные.....
18. ИНН.....
19. Номер пенсионного страхового полиса (для работающих).....
20. Домашний адрес и контактный телефон.....

Если ваши ответы выходят за границы отведенного места, их можно написать на отдельном листе и приложить к анкете.

ДОСРОЧНАЯ ПОБЕДА

17 марта в центральной городской библиотеке прошел пятый тур седьмого сезона интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?». В нем приняли участие все 10 команд североморского отделения молодежной лиги, заявившие о себе на старте. Абсолютным лидером стала команда «Феникс» из гимназии №1.

По итогам пяти туров «Штурм» (СШ №7) занял третье место, «Sine qua» - второе, с большим отрывом от него в 19 очков победил «Феникс». И несмотря на то, что осталась еще одна игра, гимназистов-интеллектуалов можно назвать победителями досрочно. Даже если какая-либо команда обойдет «Феникса» в заключительном туре, ей все равно не хватит полагающихся для победы 14 очков. И все же интрига остается, мало ли что...

Ирина КУЗЬМИНА.

ВИВАТ ОРКЕСТРУ!

Вышел в свет музыкальный альбом оркестра штаба СФ под управлением В.Словеснова. Он содержит избранные произведения известных композиторов И.Дунаевского, А.Пестова, В.Матвийчука, Н.Римского-Корсакова. Выпуск альбома приурочен к 70-летию оркестра штаба.

Автором проекта является художественный руководитель и главный дирижер оркестра, начальник военно-оркестровой службы СФ В.Словеснов. Произведения исполнили солисты оркестра Е.Гостинская, О.Словеснова, С.Олексяк, Д.Чистяков, а также солист ансамбля песни и пляски СФ заслуженный артист РФ Г.Замесов. В альбоме используются архивные записи.

Над выпуском работали: звукорежиссеры ансамбля песни и пляски Северного Флота А.Юдин и А.Истомин. Финансовую поддержку оказали администрация Мурманска, а также фирма «Коники-север».

Этот музыкальный альбом станет хорошим подарком для всех любителей живой оркестровой музыки.

Наш корр.

КАКИМ БУДЕТ ЛЕТО

Подшел к завершению конкурс проектов в сфере досуга и занятости подростков и молодежи в рамках летней оздоровительной кампании 2004 года «Пусть лето станет интересным», организованный отделом по делам молодежи администрации ЗАТО.

В этом году наблюдается значительный рост числа желающих реализовать свои творческие замыслы. Если в прошлом году поступило 6 проектов, теперь было представлено 10. Увеличилось и количество участников: в минувшем году подали заявки 5 организаций, в этом - 8. Велоклуб «Пилигримы» (руководитель Анатолий Липин) предложил два велопробега: «Кольская дорога», «По странам Баренцева региона» и «Марш-бросок Победы» в долину Славы. «Сариола» (Галина Дегтяренко) представила проект «Люди идут по свету» - туристические походы с февраля по ноябрь по Кольскому полуострову. «Поиск» (Галина Смирнова) и «Патриот» (Галина Пенькова) примут активное участие в областной экспедиции «Тропой героев Заполярья», которая пройдет в рамках Всероссийской экспедиции патриотических отрядов «Вахта Памяти-2004» на полуос-

тровах Средний и Рыбачий.

Городской молодежный клуб (Марина Иваник), «Червлёный Щит» (Вячеслав Кирдишов) и «Гиперборея» (Наталья Спицына) участвовали в конкурсе впервые. ГКМ предлагает провести декаду хип-хоп культуры «Делай как мы, делай вместе с нами, делай лучше нас». Автор проекта Екатерина Долгова намерена создать школу хип-хопа и провести мастер-классы, где любой подросток сможет попробовать свои силы в новомодных танцах, а также научиться искусству граффити. «Червлёный Щит» примет участие в региональных военно-исторических фестивалях «Скандинавская деревня» и «WagHammer: Mordheim». А «гиперборейцы» уже начали реализовывать исследовательский проект «В поисках потерянных ремесел». Он включает обучение в центрах народных ремесел, посещение сел и деревень, работы по реконструкции костюмов и предметов быта и многое другое.

Студенческий совет хот и не выдвинул на конкурс свой проект, однако и его представителям придется поработать засучив рукава - помогать в организации Дня молодежи и других мероприятий.

Ирина КУЗЬМИНА.

ПРОТИВ ЛЕГАЛИЗАЦИИ НАРКОТИКОВ

20 марта в мурманском Дворце культуры имени Кирова прошел первый этап областного молодежного турнира «Дебаты».

На импровизированной политической арене встретились 12 команд из Североморска, Мурманска, Кировска и Апатитов. Честь нашего ЗАТО отстаивали команды «Североморск» и «Шаг за шагом». Обе составлены из лучших участников городских дебатов - активистов североморского студенческого совета.

Турнир проводился по олимпийской системе: из 12 участников продолжат игру всего 6. Темой отборочного тура стала «Легализация наркотиков». Обе наши команды по выпавшему жребью выступали «против» легализации.

Дебаты для российской молодежи - дело новое. Освоить эту науку было не очень-то и легко. Пришлось ребятам поглотить уйму литературы и усвоить правила, которые обязан соблюдать каждый уважающий себя участник. Раньше как, набили друг другу морды, и вопрос решен - кто сильнее, за тем и правда. Теперь главенствует слово, и русская национальная традиция - решать споры кулаками - ухо-

дит в прошлое. И дело тут вовсе не в моде.

Зачем нам это нужно? Дебаты могут помочь во многом. Люди, работающие в различных областях, будь то бизнес, политика или наука, используют технику дебатов для принятия или обоснования принимаемых решений. Это своего рода искусство, овладевая которым, учатся критически мыслить, исследовать и анализировать разные вопросы и убеждать слушателей. К примеру, когда подросток убеждает родителей разрешить ему прийти домой не в восемь часов вечера, а позже, это тоже дебаты, только неформальные. Если с мамой и папой, которые здесь выступают и как участники, и как судьи, можно спорить и до утра, то в формальных дебатах на то, чтобы аргументировать свою точку зрения будет отведено всего несколько минут. И нужно не просто выступить с речами, но и опровергнуть аргументы другой стороны, сравнить позиции свою и оппонента и убедить судью в своем превосходстве.

Первое предназначение дебатов - обучение. Важно уже с младых лет привить уважительное и терпимое отношение к различ-

ным взглядам, научить работать в команде, концентрироваться в сложных ситуациях за считанные минуты, отстаивать непопулярные идеи и просто быть современным цивилизованным человеком.

В игре «Дебаты» обучение имеет даже большее значение, чем победа. Поэтому команда «Шаг за шагом» и ее капитан, вечная оптимистка Ксения Селиванова, не отчаиваются, что им не удалось пройти во второй тур. Они нашли новых друзей. А «Североморск» продолжит борьбу среди шести команд, вышедших в заключительный тур, который пройдет 3 апреля.

По отзывам специалистов и жюри, «североморцы» выступили просто блестяще. Команда был предпринят успех с первых же минут: Евгения Федоренко сразу же задала тон дебатам и молниеносно разрушила все доводы оппонента. Лучшим спикером команды была признана Юлия Ерофеева, за свое мастерство получившая подарок от организаторов турнира. Яна Коцупей довела противника до «кипения», а капитан команды Ольга Филина поставила последнюю и «жирную» точку.

Ирина КУЗЬМИНА.

Центр красоты и здоровья
"На Сизова - 19"
 ул. Адм.Сизова, 19
 (ВХОД ОТДЕЛЬНЫЙ СО СТОРОНЫ ШОССЕ)
 Пн., вт., чт.: с 14.00 до 19.00.
 Ср., пт.: с 10.00 до 13.00. Сб., вс. - выходной. **Т. 5-26-47**

<p>СТОМАТОЛОГИЯ</p> <p>Лиц. А581896 выд. Комитетом по лиц. мед. и фарм. деят. адм. Мурманской обл.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Лечение всех видов кариеса, реставрации современными материалами. - Безболезненное удаление зубов. - Протезирование в короткие сроки. - Пародонтология. - Профессиональная гигиена и профилактика кариеса. - Лазеротерапия десен. - Осмотры, консультации. 	<p>НОГТЕВАЯ СТУДИЯ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Все виды маникюра. - Профессиональный уход за руками. - Моделирование ногтей. - Нейл-дизайн, в т.ч. ручная роспись. - Праздничный дизайн. - Стерилизация инструмента. - Работа на линиях "Изи-фло" и "Оле Хаус". <p>Работает мастер международного класса ПЕТРОВА Снежана.</p> <p>Подлежит обязательной сертификации.</p>
--	--

"ФАВОРИТ"

ТАКСА

Предъявителю четырех календарей - поездка со скидкой 20 рублей!

921-2766776 444-43 911-3199229

110 ЭЛЕКТРОСЕТЬ ВМФ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
В ПУНКТЕ ПРИЕМА ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ НА УЛ. ПИКУЛЯ, 4 ИЗМЕНИЛОСЬ ВРЕМЯ РАБОТЫ.

Наши специалисты принимают абонентов в рабочие дни с 08.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.30, в субботу с 10.00 до 14.30. Там же оформляются льготы на электроэнергию и дежурит контролер Энергосбыта.

Пункт приема платежей на ул. Комсомольская, 4 работает с 10.00 до 13.00 и с 14.30 до 19.00, в субботу с 10.00 до 14.30.

ALCONT

стать крепостью просто

интегрированные системы безопасности системы охранной и пожарной сигнализации проектирование и поставка в монтаж и обслуживание

- установка аудио- и видеодомофонов
- система контроля доступа и учета рабочего времени
- системы видеонаблюдения
- системы звуковой трансляции и оповещения
- прокладка линий связи
- комплексное оснащение автомобильных стоянок
- поставка шлагбаумов и турникетов
- доработка и адаптация действующих систем безопасности к современным условиям

183038 г. Мурманск, ул. Книповича, 23 (гост. "Морск") оф. 809, 834. Т. (815-2) 45-21-81.

184600 г. Североморск, ул. Падорина, 3, оф. 209. Т. (815-37) 5-04-45.

E-mail: alkont@murmanck.rt.ru

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ
 ул. Душенова, 15, офис 4

- Представительство в суде по уголовным, гражданским, трудовым, военным и арбитражным делам.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделения и реализации государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.
- Решение вопросов предоставления и подтверждения гражданства.

Цены умеренные.

Предварительная запись по телефонам: 4-44-66, 4-74-90.

ЗООМАГАЗИН
Фауна

Всегда в продаже:

- сухой корм для животных;
- витамины;
- средства ухода;
- аксессуары;
- попугайки и средства ухода за ними

ул. Гвардейская, 18, 000 "Рынок"; ул. Копышкина, 5.

"Андрей"

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ

ДВЕРИ
 деревянные и металлические

- изготовим
- установим
- декоративная отделка

ВЫЗОВ НА ДОМ
 электрика • сантехника • плотника

М-н "Юбилейный"
5-12-29

Подлежит обязательной сертификации.

Шведская косметическая компания

oriflame

предлагает следующие возможности:

- работу - для тех, кто еще не занят;
- дополнительный доход - для работающих и учащихся;
- возможность приобретать качественную косметику со скидкой - для любящих себя женщин.

Запись на собеседование по тел. в Мурманске: (8152) 45-74-91

АВТОКУРСЫ "ИОН"
 Лицензия МУО № 0000000000, МОСРТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в дневную группу по подготовке водителей легковых автомобилей (категория "В").

Организационное собрание **29 марта в 12 часов** по адресу: ул. Сафонова, 10 (вход со стороны улицы)



НА СЕВЕРОМОРСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

- КОНДИТЕР С ОПЫТОМ РАБОТЫ
- АВТОСЛЕСАРЬ
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ХОЛОДИЛЬНЫХ УСТАНОВОК

5-00-89

ОТДЕЛ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ПОЛНЫХ И БЕРЕМЕННЫХ ДАМ

МАШИШ и К°

ЕДИНСТВЕННЫЙ В ГОРОДЕ!

В продаже по низким ценам:

- брюки, юбки, жакеты, свитера;
- колготки, нижнее белье;
- "мягкая" косметика для будущих мам.

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
 г. Североморск, ул. Сафонова, 11, тел. 4-85-98

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на новый 2004/2005 учебный год ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

фортепиано, скрипка, виолончель, домра, балалайка, баян, аккордеон, труба, валторна, ударные инструменты и на хоровое, эстетическое и эстрадное отделения школы.

Для поступления в ДМШ необходимо предоставить копию свидетельства о рождении. Заявление на имя директора оформляется в школе при сдаче документов.

Прием заявлений с 1 апреля до 15 мая 2004 г. с 9.00 до 13.00 и с 14.30 до 17.30.

Контактные тел.: 4-72-33, 4-36-88

СЕТЬ СЕРВИСНЫХ УСЛУГ РЕНЗАЧИ

- химчистка
- аквачистка одежды
- индивидуальная прачечная
- чистка ковров, напольных покрытий, мягкой мебели
- евроремонт обуви
- выезд на дом

КЛИНИНГОВЫЕ УСЛУГИ:

- профессиональный уход за коврами и напольными покрытиями;
- чистка и полировка паркета и ламината;
- чистка мягкой мебели.

ПН-ПТ 12-19 • СБ 12-16 • ВС ВЫХ.
 ул. Ломоносова, 3
Т. 4-90-28

Подлежит обязательной сертификации.

VI Всероссийская Программа правовой поддержки бухгалтера
 КонсультантПлюс при содействии Министерства по налогам и сборам

с 15 по 31 марта 2004 года

Вы можете получить БЕСПЛАТНЫЙ КОМПАКТ ДИСК "ВСЕ ОБ ОТЧЕТНОСТИ"

- актуальная для работы информация
- основополагающие правовые акты
- материалы из судебной практики
- документы для составления отчетности
- обращение министра РФ по налогам и сборам

Вы также сможете БЕСПЛАТНО ЗАКАЗАТЬ Диск 2 - "В помощь бухгалтеру!"

Узел "ИНФОТЕЛЕ-СЕРВИС" филиала "Мурманэлектросвязь" ОАО "Северо-Западный Телеком" ул. Сафоновой, 5, 451-627, 458-487

3000 КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС СПРАВОЧНЫЕ ПРАВОВЫЕ СИСТЕМЫ

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.
 Газета основана 1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588.

Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикации. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки на рецензируются и не возвращаются.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

В розницу цена свободная.

Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 4000 экз. Заказ 1263. К печати по графику в 16.00.

Главный редактор В.В.КАЗАНОВ.

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 4-84-06, 5-04-01, 4-68-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493. E-mail: vesti@severm.mels.ru